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Problema svolto sul prisma retto (base triangolare)

Problema su un prisma retto che ha per base un triangolo rettangolo

Un prisma retto ha per base un triangolo rettangolo. L'area di base e il volume del prisma misurano 

rispettivamente 630 cm² e 12600 cm³. Il lato più corto del triangolo di base misura 28 cm.

Determina l'area della superficie laterale del prisma.

Dati Ab = 630 cm2 Richiesta Al = ? Figura di base

V = 12600cm3

c1 = 28cm (il lato più corto è un cateto)

Spiegazione Svolgimento

L’area di base è l’area di un triangolo, la formula
per determinare l’area date la base e l’altezza è →

In un triangolo rettangolo i due cateti c1 e c2 fungono
da base ed altezza e quindi la fomula diventa →

Poiché ho l’area e un cateto, posso determinare,
la misura dell’altro cateto con la formula inversa →

con il teorema di Pitagora determino l’ipotenusa →

Adesso ho tutti e tre i lati del triangolo e posso
calcolare il suo perimetro →

Per calcolare l’area della superficie laterale mi manca
ancora l’altezza del prisma. Dalla formula del volume...→

… ricavo la formula inversa per trovare l’altezza →

Adesso che ho l’altezza e il perimetro posso calcolare
l’area della superficie laterale del prisma →
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=√784+2025 =√2809 = 53cm

p = i + c1 + c2 = 53 + 28 + 45 = 38 + 34 = 126 cm

V = Ab ⋅k

k =
V
Ab

=
12600
630

=
1260
63

=
420
21

= 20 cm

Al = p⋅k = 126⋅20 = 2520cm2
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